





怕麻烦

怕麻烦,有时候就会有麻烦

这麻烦不是你找来的,而是来找你的。因为怕, 遇事就会显得畏首畏尾。因为畏首畏尾,麻烦就觉得

相对一个强横的人,懦弱的人给予麻烦本身的麻 烦会很少。简言之,制造麻烦的人所需要付出的成本很

麻烦欺软怕硬。这不是劝诫每个人都变得凶恶,而是 在精神层面上,至少要有点适当的强悍。譬如,在人生的 某个当阳桥头,你可以突然横矛立马,做一个猛张飞。

也就是说,在麻烦的世界里,你得有点不怕麻烦的精, 神。没事不找事,有事不怕事,这才是英雄肝胆和侠骨柔肠。 有一人,遇到一件麻烦事,一天到晚长吁短叹,惶惶不可, ·终日。他问一个常被麻烦事缠身却还活得云淡风轻的人是如 何调整心态的,那个人只回答了他一句话:"你啊,

经历的麻烦事还是太少了。

期待的落空

又逢一年一度的父亲节。我常常在思考:父亲在孩子成长的过程中充当了什么 样的角色?

很小的时候,父亲是我的偶像。那时候,我觉得父亲高大如山,是坚强和勇气 的代名词,这个世界上,没有任何事能够难倒他。

那年,父亲经营的小纸厂遭遇问题,不仅赔了个精光,还欠下了很多外, ●债。母亲整天抹眼泪,有时还会坐在院子里大哭。父亲却坚定地说:"没有。 过不去的火焰山!会好起来的!"在父亲的精心运作下,纸厂重新活了起, 来,生活又开始充满了希望。父亲成了我崇拜的对象,有父亲在,就有希望。 一定能迎来曙光。

我上初中后,像一只刺猬,变得叛逆,动不动就和父亲作对。因为贪玩, 逃课,老师把父亲叫到学校,父亲除了低头向老师保证要好好管教我,无, 计可施。面对女儿,他不能骂,也不能打。我看到了父亲的无奈,觉得他, 不再那么无所不能了。与此同时,我和班里的一个男同学联系紧密,我, 们经常传纸条,我的学习下滑得厉害。父亲没完没了地给我讲道理, 我统统当成耳旁风。我发现父亲开始监视我,有时还会偷偷翻我的书; 和本子。那个阶段,父亲就像我的敌人,我与他斗智斗勇。当然,最后, 的结果是,我终于认识到父亲的良苦用心,改邪归正。那以后,我收, 敛了满身的刺,学会了与父亲温和相处。

工作以后,我把父亲当成了朋友。父亲为人厚道,生活经验, 丰富。每当我遇到问题,总喜欢告诉父亲,让他帮我出谋划策。 刚参加工作时,我不能很快进入状态,不仅工作中常出问题, 和同事的关系也搞得不好。父亲就给我讲,万事开头难,做事, 都有这样一个过程。还有一次,我和同事有点矛盾,父亲帮, 我分析,指出我做得不对的地方,让我主动与同事和解。不, 论是工作还是生活,父亲都帮了我不少忙。这个世界上, 父亲是没有半点私心的朋友。

如今,父亲老了,却好像老成了一个孩子。父亲几, 乎每天都给我打电话,凡事都要征求我的意见。他总, 说:"我老了,脑筋不好使了!"我安慰他:"你一点都, 不老!"可是,父亲真的老了,不再像当年那么强大, 他会突然病倒。那次,父亲生病住院,我每天照顾, 他,给他送饭、喂饭,像照顾孩子一样。父亲说闷得, 慌,我给他买了小收音机;父亲说想外孙女了,我, 带着女儿来哄他。我想起小时候,父亲也是这, 样,给我买文具,买好吃的,逗我开心。爱,就这, 样有趣地轮回着,温暖深情。

一路走来,父亲会变换很多角色:儿女, 送茫的时候,他会充当老师,帮你指明方。 向;儿女苦闷的时候,他会充当心理按摩, 师,小心地安慰你;儿女遭遇困境的时, 候,他会充当你生命中的贵人,助你一,

父亲的角色千变万化,唯一不变, 的,是深沉的父爱!

(据《广州日报》),

每一段爱情,都会出现期待的落空。

有时候,那些期待不过很微小。譬如,今天晚上,你很想见他,他却没法来。又譬 如说:你期望他会给你一点安慰,他偏偏没有。

那些期待,微小得有如生活中的琐事。你在最想听到他的声音时听不到,你在最 想跟他说话时他没时间聆听。你想跟他亲热的时候他看不出来,你只想跟他拥抱时他 又以为你想要亲热。你想得到他的赞美时,他疏忽了。你想得到他的支持时,他以为你已 经够坚强。

既然是生活琐事,我们早就习惯了期待的落空,因为,有时候,那些期待并没有落空。 然而,更大的期待,并不是生活里的期待,而是对那个人的期待。

我们以为爱上了自己所期待的人,或许是一种误解。

你以为他是那样,他也努力成为你期待的那个人。可是,他真的是那个人吗?

我们都会奋力成为对方心中的那个人。如果他认为他爱的是个聪明的女人,我会尽量使 自己聪明。如果他认为他爱的是个善良的女人,我会尽量善良。如果他认为他爱的是个独立的 女人,我便会尽量学习独立。当他认为他爱的是个宠坏了的野蛮女人,我也会努力成为那样的

假使那个男人爱你够深,他同样会奋力成为你期待的人。譬如说:像你所以为那么爱你、像你 ·所期望那样伟大。

直到一天,我们发现对方的要求已经愈来愈高,已经分不清现实与期待,我们只好黯然承认:我 ,没法成为你期待的那个人

